

# 8 | 浚县新闻 / 淇滨区新闻

鹤壁日报

浚县屯子镇党员创业联合会变“输血”为“造血”带动党员创业致富

## 796名党员会员有创业项目

**本报讯** 近年来,浚县屯子镇党委发挥党员在创业带富中的示范带头作用,创建党员创业联合会,整合资源、形成合力,变“输血”为“造血”,引导和帮助党员解放思想,提高技能,克难创业,共同致富。

创建党员创业联合会,搭建帮扶平台。屯子镇结合实际,适时成立党员创业联合会,依托党员创业联合会,采取镇政府拨一点儿、会员出一点儿的方式,建立党员创业帮扶基金,为申请创业的党员提供资金帮扶。同时,选派两名政治素质高、工作能力强、党务工作经验丰富的同志为指导员,联系指导开展工作,协调解决实际问题。目前,共吸纳有创业项目的党员会员796人,覆盖全镇52个行政村;筹集党员创业帮扶基金313万元。

### 建立6个党员创业培训基地

党员创业联合会主动引导从事矿山开采业的党员和党员群众转产,解决面临的实际困难,组织党员代表到外地参观学习,开阔视野。根据创业党员的实际

需求,定期利用现代远程教育平台,方便党员了解创业政策、种植、养殖、加工等方面的知识和产品销售信息;在集中开展创业培训的基础上,适时邀请专业技术员和乡土专家深入村户,有针对性地讲授种植技术、经营管理等知识。建立

蒋村肉牛养殖、郑厂村石雕石刻和东小寨村小米种植等6个党员创业培训基地,采用“基地+党员”的模式,增强党员创业致富能力。

### 协调发放党员创业贷款260余万元

组织会员就开展结对帮扶、带动其同致富作出公开承诺,确保帮扶一个成功一个。会员蒋贵录是蒋村有名的养牛户,与党员秦学文结成了帮扶对子。他安排秦学文在自己的肉牛养殖基地进行了两个月的实践学习后,采取先由基地提供幼牛,等秦学文的养牛场有一定收入后再付款的方式进行帮扶,帮秦学文建成了年出栏20头的肉牛养殖场。在他的带动下,东小寨村已发展养殖场10个,温室蔬菜大棚6个。目前,党员创业联合会已为全镇公益事业提供资金支持360万元,与223名贫困群众结成长期帮扶对子。

(丰华)



近年来,浚县实施“大学生村官”创业带富工程,引导和帮助“大学生村官”带头创业和带领群众共同致富。目前,全县“大学生村官”共创办致富项目312个。图为浚县黎阳街道办事处寨里村“大学生村官”单忠坤在创业示范园里为蔬菜种植户进行技术指导。

丰华 摄

### 大运河浚县段申遗遗产档案与检测中心挂牌成立

**本报讯** 6月15日,大运河浚县段申遗遗产档案与检测中心在浚县文物旅游局挂牌成立。

据了解,大运河浚县段申遗遗产档案与检测中心,投资95万元,安装了监测预警平台设备等。大运河遗产监测预警平台主要包括资料管理、监测管理、预警处置、评估决策、公众参与、系统管理功能模块。检测指标分为大运河遗产本体检测指标、影响因素监测指标和保护管理行为指标3类。

平台运行后,将对大运河遗产监测数据进行实时有效管理,针对威胁大运河遗产价值真实性、完整性的自然和人为因素进行监测预警与处置,按相关要求提交分类监测报告。

大运河遗产档案建设的主要任务是对实体档案进行集中存放和编目,与国家平台实现档案资料共享。

大运河浚县段申遗遗产档案与检测中心建档范围,按照省文物局在浚县统一建立卫河(永济渠涉及滑县和浚县段,跨浚滑两个县)滑县浚县段档案中心的要求,包括浚县部分和滑县部分。浚县段包括已列入《鹤壁市大运河遗产规划》的11处遗产点,即卫河浚县段(已列入申遗名单)、枋城堰遗址、云溪桥、黎阳仓遗址(已列入申遗名单)、北街土圆粮仓、城墙、文治阁、文庙、县衙遗址、大伾山、浮丘山;滑县部分包括卫河滑县段所有遗产档案。档案类型包括实体档案和重要遗产资料的数字档案。

(王超清)

### 依托产业园、龙头企业和专业合作社新镇镇累计流转土地9000亩

**本报讯** 为科学合理利用土地资源,促进农民增收,近年来,新镇镇采取一系列措施,加快土地流转,取得一定成效。

一是坚持政府指导、村企合作、稳妥推进的工作思路,召开镇村干部会议,研究部署土地流转工作,营造浓厚氛围。二是依托秀田牧业、雪雷牧业循环经济产业园和新镇镇葡萄观光示范园,以庄头

村、长屯村、牛村为试点,加快土地流转工作步伐。三是以循环经济产业园和葡萄观光示范园建设为重点,加快5个农业合作社建设,探索推进“龙头企业+基地+农户”、“龙头企业+专业合作社+农户”等多种合作经营方式,加快土地流转步伐。

截至目前,该镇已累计流转土地9000亩。

(赵学圣)

### 浚县尽早贮备防汛物资

截至目前,已贮备麻袋编织袋11.8万条,铅丝21吨

**本报讯** 近日笔者了解到,针对浚县“河线长、险工险段多、坡洼洪区面积大、迁安除涝任务重”的防汛特点,浚县及早入手狠抓防汛准备工

作。浚县历年都是豫北防汛的关键部位和重点地区。流经县域的主要河流有淇河、卫河、共产主义渠,河道总长137公

里,堤防总长222.6公里,有拦河闸3座、穿堤涵闸和灌溉过堤涵洞253处、分洪口

门5处、蓄滞洪区5个,境内洪区面积285.48平方公里,涉及耕地面积36.88万亩,人口25.45万人。

浚县为抓好今年的防汛工作,一是对今年的防汛和山洪灾害防治工作进行了详细研究和部署,早检查、早安排、早动手,对查出的问题认真落实,防患于未然。二是对淇河、卫河、共产主义渠三河,蓄滞洪区安全设施,水库运行,防汛物资储备以及山洪灾害防治县级监测预警平台、预警设备等进行了全面细致的检查,对查出的问题登记造册,形成了浚县2013年汛前检查报告。三是及早进行度汛工程

规划建设,达到沟河相通。四是完成

(尚全才)

淇滨区

## 六项集中整治活动提升市容环境

**本报讯** “这里还有土堆,这些建筑材料和垃圾该运走的运走,该清理的清理。赶快行动,不能在这里存放。”6月14日,淇滨区组织相关部门负责人在湘江路排查影响市容市貌的环境卫生问题。

当日,淇滨区召开省级卫生城市复验迎检现场办公会,组织城管、卫生、交通、园林、住建、物业、市政、环卫、食药监、工商、公安等部门及有关乡镇、办事处负责人到泰山路、湘江路、淇滨农贸市场、燕莎商场周边、自由贸易区、火车站等地及部分住宅小区,对环境卫生、城管秩序、园林绿化等情况进行现场办公,排查存在的问题,并召开座谈会,制订整改措施,对复验迎检工作进行全面安排部署,迅速开展环境卫生大清扫、大治理、大提升活动。区工商分局牵头,对农贸市场及其周边环境进行集中整治。区住建局对新开工的建筑工地严格管理,杜绝工地运输车辆抛撒垃圾现象。二是城管秩序大提升集中活动。区城管局组织200人的执法队伍,全面取缔城区内占

道经营、店外经营、马路市场、有烟烧烤、乱搭乱建等影响城市秩序的行为。三是园林绿化大提升集中活动。区园林局负责,对城区内所有游园、绿化带进行全面浇水、修剪、防病治虫,对所有绿地内黄土裸露部分进行补植补造,对所有绿地内枯枝死树进行清理和更换。四是市政设施维护维修大提升集中活动。区市政处对城区所有道路、人行道、窨井盖、路名牌等市政设施进行维护维修,及时补铺道路坑洼、沥青灌缝,保证路面平整。五是物业管理大提升集中活动。区物业处积极消除小区物业管理空白,并协助办事处开展小区环境卫生大提升活动。六是行车和停车秩序大提升集中活动。公安部门针对城区重点区域、重点部位增加管理人员,加大管理和处罚力度,进一步规范行车和停车秩序。

(孙伟民)



6月18日,淇滨区园林工人在二支渠华夏南路至嵩山路段打捞河面上的水草等杂物。据介绍,进入夏季,河面漂浮物、水草等长期在水里浸泡后臭味大,污染水面,为给市民营造舒适的城市环境,园林工人会定期清理二支渠河面。 孙伟民 摄

淇滨区“三夏”结束

### 收割小麦15.6万亩 夏播17.5万亩

**本报讯** 日前,笔者从淇滨区农业部门了解到,今年省农厅组织河南农业大学、河南省农科院、河南省农业技术推广总站等单位小麦专家,对该区钜桥万亩粮食核心示范区小麦进行现场实打验收,平均亩产697.61公斤,比去年697.1公斤增长0.51公斤,13个小麦高产示范片平均单产577.1公斤,比去年增长3公斤。

截至6月17日,该区15.6万亩小麦已全部收割完毕,夏播面积达17.5万亩,其中玉米播种面积15.6万亩,全区“三夏”农业生产已圆满完成。去冬今春持续干旱,对小麦生长造成不利影响。该区在积极争取省、市抗旱资金的基础上,区财政筹措部分资金支持抗旱浇麦;组织技术人员深入田间指导,防治病虫害;麦田管理后期,加强肥水管理和“一喷三防”工作指导,确保了小麦稳产增产。

为保障农资安全,该区进一步加强农业综合执法,成立农资打假领导小组,开通投诉举报电话。利用科技下乡、农资下乡活动,举办农资普法培训班。“三夏”以来,开展了农资检查集中整治活动,对辖区各农资经营企业、门店进行拉网式排查,检查农资生产经营单位90个(次),抽查农药品种106个,抽检种子样品22个,严防假冒伪劣农资产品流入市场。

(许树利)

### 淇滨区加强高铁广场日常管理 卫生保洁出入车辆实现全天候管理

**本报讯** 京广高铁鹤壁东站是我市对外展示形象的重要窗口,淇滨区自成立高铁广场建设管理办公室以来,加强日常管理,确保高铁广场各项工作有序开展。

广场管理办公室共有50多名员工,负责广场的保洁、秩序和绿化等。为保证广场卫生洁净,整个高铁站前广场、站前路及南北路每天都有环卫工人进行全天不间断保洁,执勤人员24小时值班维护出入车辆秩序。管理办公室还在夜间安排人员值班,加强夜间巡逻,确保广场内外灯具、座椅等设施完好无损。

“我们站前广场管理办公室每天都投入大量的人力进行管理和维护秩序,希望广大市民从自身做起,不乱停乱放车辆,不损坏公共设施,保持环境卫生,共同扮靓我们的窗口,提升我们的城市品位。”淇滨区高铁广场建设管理办公室副主任邢胜勇说。 (薛山)



我市首个“法治文化主题公园”建设项目完工。该公园位于淇滨区嵩山路与淮河路交叉口向南200米路东,由淇滨区司法局实施建设。公园集休闲、娱乐、法治教育于一体,涵盖“法典故”、“法治人物”和“法治理念”三大板块,以雕塑、石碑、景观石、长廊等形式营造了浓厚的法治文化氛围。图为6月18日市民在该公园休闲散步。 孙伟民 摄